

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
 Egy óra 60 K Félévre 340 K
 Negyedévre 170 K Egész évre 660 K
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 3 KORONA

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap
Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-43. SZÁM.

Testvérharc

Azt hittük, hogy a veszített háború, a forradalmak, az országot a sir szélére taszító félveles nemzetközi kommunista rémuralom felnyitotta végre az öntudatlan magyarság szemét. Joggal és bizvást remélhettük, hogy a széttagolt magyarságot ezután a faji öntudat olyan erős páncéla fogja eggyé tömöríteni, amelyen az ellenség minden számítása és cselekvése megtörik. Ha valaha, úgy most nem volt szabad a magyar lelkekből kiviesnie Széchenyi prófétái intelmének, amelyben óva inti a nemzetet a pártoskodástól, mert hiszen olyan kevesen vagyunk, hogy az apagyilkosnak is meg kellene kegyelmezni. És soha nem voltunk kevesebben mint most, mikor országunk háromnegyede, magyar testvéreink nagyrésze, idegenek járnak alatt nyög.

A fellángolás első pillanataiban lelki gyönyörűséggel hallgatta minden magyar a keresztyén front egységét, ahol nincs különbség protestáns és katolikus magyar között, ahol minden vallási felfogást áthidal egy mindennél szentebb és nagyszerűbb gondolat: a magyar faj egységének a megváltó gondolata. Ebben a gondolatban bontottak zászlót az új honfoglaláskor Szegeden s még a kishitűk pesszimizmusát és egy jobb, szebb magyar jövő reménységét aranyozták be, amikor a magyar keresztyén világ népszerű püspöke, Prohászka Ottokár, a keresztyén összefogás szírványát akarta megépíteni Pannonhalma és Debrecen között.

Ami talán a magyar nemzet nagy, katasztrófális összeomlása előtt lehetetlen lett volna, az most mintha a megvalósulás felé közelgett volna. Nem csoda. Hiszen minden keresztyén egyház vezető egyénisége a zászló alá sietett: ott küzdött Prohászka, Raffay Sándor, Ravasz László és a keresztyén sajtó megteremtése érdekében buzgólkodó Bangha páter már nemcsak a katolikus, de a protestáns emberek is támogatják részvényjegyzésükkel, ekként téve tanúságot, hogy a nagy keresztyén összefogás szükségének gondolata már a nemzeti összeomlás előestéjén, habár öntudatlanul is! de ott szunyadt a magyar nép lelkében. Akadtak ugyan Baltazárok is, akik a népszerűségük és hatalmuk gyökereit a zsidószabadságharcból merítvén, gátat akartak emelni az egymást kereső és egymás felé törő magyar keresztyén felekezetek közé. Ezt a szándékot azonban visszautasította, meggyűlölt a magyar nép ösztönös élni-akarása, mely megértette, hogy a nyolc milliós lakosságú Magyarország elpusztul, ha a fajmagyarság éket enged veretni az oly nagy katasztrófák árán megszületett egységbe s hogy a gyűlölködő szomszédok martalékává kell lennie, ha anélkül is minimálisra zsugorodott életerejét a „homousion” és a „homousion”-i” betűs harcában akarja kimeríteni, melynek magyar kiadása gyanánt igyekeznek kiélezni a különbséget a „keresztyén” és a „keresztyén” elnevezés között, amely pedig egykép krisztusit jelent.

Egy pillanatig sem szabad szem elől tévesztie a magyarságnak, hogy a testén lakomázók faji öntudatát nemzeti egyházak fanatizmusa is fűti. A rácnak, oláhnak nemzeti az egyháza s a cseh épen most indít mozgalmat a huszitizmus megerősítésére és szítására, melylyel csak új erőforrást akar nyitni nemzeti államának megszilárdításához.

Ez alatt mi magyarok, akiket külső és

belső ellenség marcangol, gyengít és sorvaszt, mi magyarok ne találhatók meg egymást, mert egyikünk Róma, a másikunk Debrecen felé fekszik.

Sajnos, az utóbbi időben mindkét oldalról hangzanak kijelentések, melyek az ingerlékeny és túlfeszített magyarságnak döbbenetes gyötrelmeket okoznak. Pedig, ha a lecsontított ország magyar népében még a katasztrófák sorozata sem tudta volna megérteni az összefogás szükségességének gondolatát, akkor minden erőlködés hiába való, akkor itt semmi lehetősége nincs a feltámadásnak.

Nekünk egyedül és kizárólag a magyar faj megmentésének szent gondolatát kell szemünk előtt tartanunk. Akár katolikus, akár protestáns részről jöjjön is a kísérlet, akár a

Regnum Marianum, akár a szent liberalizmus szent szavával akarják is megbontani a keresztyén egységet, mi visszautasítjuk a kísérletet. Korántsem a hitélet bensőségének kiépítése ellen szólunk, sőt ellenkezőleg: legyen minél hivebb vallásához mind a katolikus, mind a protestáns magyar, igyekezzék egyházát minél fejlettebbé, minél gazdagabbá és minél hatalmasabbá tenni, de mindig azzal a gondolattal cselekedje azt, hogy ezáltal a magyar faj és magyar haza érdekeit is szolgálja.

A nemzetépítő, honmentő munkában keljenek egymással nemes versenyre a különböző felekezetek kebelén élő magyar testvérek s tagadják meg azokat a veszedelmes áprófékat, akik alantós célok szolgálatára testvért testvér ellen akarnak harcba vinni.

Kétszáznegyvennégy képviselőt választanak

Budapest, márc. 24. Ma estére minisztertanácsot terveztek, amelyen a belügyminiszter bemutatta volna a választókerületek beosztásáról szóló rendelet végleges szövegét, valamint a választással kapcsolatos, még függőben levő rendelettervezeteket és állást foglalt volna a kormány a magyar jóváttételrel kapcsolatos kérdések ügyében is.

Ma délelőtt azonban tanácskozás volt gróf Bethlen miniszterelnöknél s ennek eredményeképpen a ma estére tervezett minisztertanács elmaradt, tehát a kerületek beosztásáról szóló rendelet kiadása is halasztást szenved.

A miniszterelnök részletesen nyilatkozik a helyzetről

Bethlen István gróf miniszterelnök megnyilatkozása a közvélemény előtt eddig azért maradt el, mert Hódmezővásárhelyen tartandó beszédével kapcsolatban nyilatkozik a bel és külpolitikai helyzetről. Ebben a programbeszédben kimerítően informálja majd a közvéleményt.

Hogy a választókerületekről szóló rendelet mind ez ideig késedelmet szenvedett annak egyedüli oka az, hogy ellentétes szempontokat

A kormány rekonstrukciója és a Zichyek szervezkedése

A kabinet rekonstrukciójával kapcsolatban, amelyet a keresztyénpárti miniszterek helyzete tesz szükségessé, újabb hírek keltek szárnyra. Ezeket a híreket a kormány részéről ma megcáfolták s azt hangsúlyozták, hogy a forgalomban levő ismételt felmerülő hírek csupán a kormányt támogató keresztyén csoport elkedvelletését célozzák.

A Zichy grófoknak dunántúli politikai szervezkedésével kapcsolatban olyan hírek terjedtek el, mintha az általuk megalakítandó politikai tömörülés tulajdonképpen az egységspártot támogató szervezkedés volna. Ezzel szemben a legjobb forrásból azt a teljesen megbízható információt szereztük, hogy ez a szervezkedés egyáltalán nem az egységspárt támogatására történt, hanem épen ellenkezőleg szélsőséges ellenzéki tömörülés, amely tulajdonképpen Andrassyéknak és Halleréknak kívánt politikai háttérben lenni.

Héjjas Iván ma megjelent Gömbös Gyulánál és bejelentette neki, mint a keresztyén kiscsorda földmives és polgári párt ügyvezető alelnökének, hogy nem akar képviselő lenni. Az a küldöttség is, amely a héten érdekében fennjárt, az ő tudta és beleegyezése nélkül ajánlotta őt hivatalos jelöltnek. Kérte Gömbös

kell összeegyeztetni statisztikai adatok alapján, mely bizonyos időt vesz igénybe. A rendelet kiadás elmaradásának a gyakorlatban nem lehet semmi hátránya.

Az egységes párt szilárdságát bizonyítja az a körülmény, hogy Bethlen István gróf miniszterelnök hódmezővásárhelyi útjában ott látjuk nagyatyáti Szabó Istvánt, aki hasonlóképpen a miniszterelnök programbeszédével a párt álláspontját fogja kifejteni.

Gyulát, hogy a küldöttség kérését ne is terjessze az intéző-bizottság elé.

A kormánypárt jelölő-bizottsága is majd csak akkor tartja meg legközelebbi értekezletét, ha a kerületi beosztásról szóló rendelet megjelenik. Mint velünk közlik, a kerületi beosztást rövidesen nyomon követi egy másik rendelet, melyben a választások időpontját határozza meg a kormány. Mivel az előmunkálatok gyorsan folynak, a kormány körében azt remélik, hogy a választásokat május közepére kitűzhetik.

A miniszterelnök és a belügyminiszter tegnap tárgyalt az Ernst-csoporttal és a Heinrich-féle polgári párttal és bizonyos kerületekre vonatkozóan megegyezés jött létre.

Szász Zoltánt elítélték

Szász Zoltán ügyében Nagy Béla tanácselnök egy negyed 2 órakor mondotta ki a bíróság ítéletét. A bíróság Szász Zoltánt a magyarság és a nemzet becsülete elleni vétség miatt két évi és hat hónapi fegyházra, valamint három évi hivatalvesztésre s tízezer korona pénzbüntetésre ítélte.

Az indiai kérdés

Anglia mai világhatalma kétségkívül egyike a világ legesodálatosabb politikai és gazdasági alkotásainak. Mert valóban csodálatos politikai talentum és szervezési képesség kellett ahhoz, hogy egy kis szigetország meghódítsa és állandóan uralma alatt tudja tartani az egész világ egyötödét. Épen ezért emlegetik az angolokat, mint a világ leghumánusabb és leghumánusabb gyarmatosítóit.

Különösen Indiára nézve szokták ezt maguk az angolok is dicsekedve hangoztatni. Ha angol-indiai utleírásokat, továbbá az indiai viszonyokat ábrázoló képeket lapozgatunk, csakugyan az a benyomásunk, hogy az angolok Indiában adták legkiválóbb tanúságát fényes gyarmatosító és szervező tehetségeiknek. A szóbanforgó utleírások különösen az Indiában ma uralkodó rendet, élet- és vagyonbiztonságot szokták szembeállítani azokkal a kaotikus állapotokkal, amelyek Indiában a plessy-i ütközetet (1757.) megelőző időben uralkodtak és amelyek szerintük kétségtelen bizonyítékai annak, hogy a hindu népben nincsenek meg azok a képességek, amelyek egy nagy kiterjedésű birodalom összetartásához feltétlenül szükségesek. Az utleírásokhoz mellékeltek ábrák pedig India főbb városainak egészen angolos kultúráját igyekeznek kidomborítani.

Ha azonban elfogulatlan egyéneknek a helyszínén Indiában szerzett benyomásai alapján igyekezzünk tájékozódni, úgy mindjárt egészen más színben tűnik fel előttünk az egész indiai kérdés. Megértjük, hogy miért van India állandó forrongásban és világossá válik előttünk, hogy ez a forrongás nem — amint azt angol hivatalos jelentések szeretik feltüntetni — egyes lelkiismeretlen és Angliában ellenséges viszonyban álló államok által fizetett agitátorok lazító munkájának, hanem a dolgok természetes rendjéből folyó bajoknak, illetve okoknak az eredménye.

A következőkben Indiát beutazott amerikai államférfiak, tudósok és szakemberek eredeti jelentései alapján igyekezzünk röviden rámutatni ezekre a bajokra amelyek előbb vagy utóbb, de kérihetetlen törvényszerűséggel arra fognak vezetni, hogy a Brit birodalom e gyöngye, Angliára nézve először politikailag, de később esetleg gazdaságilag is teljesen veszendőbe fog menni.

Mindenekelőtt helytelen az a beállítás, mintha a hindu nép természetből fogva képtelen volna arra, hogy önálló állami életet folytasson. Amikor az angolok először Indiába kerültek, ez az ország állott, mint teljesen önálló és független hatalom az egész ázsiai kultúra élén. Abban az időben Japánról a világ egyáltalán semmit sem tudott. Es ime, azt látjuk, hogy amíg India sajátos kulturájának továbbfejlődése az angol hódítás kora óta teljesen holtpontra jutott, addig Japán, kizárólag saját erejéből alig 50 esztendő alatt a világ mai nagyhatalmasságai közé küzdötte fel magát. Olyan nagyhatalmassággá, amelynek szövetségét ma a büszke Anglia sem tartja megvetendőnek. Lakóinak 90 százaléka irni és olvasni tud, szemben Indiával, ahol ma az aszszonyoknak még 1 százaléka sem tud irni és olvasni és ahol az össznépszerűségnek csupán csak 10 százaléka az irástudó. Találón jegyzi meg erre Rev. P. Sunderland, hogy ez az összehasonlítás nemcsak hogy megdönti azt a tévhitet, hogy a hindu nép önerejéből a további civilizációra képtelen volna, hanem ellenkezőleg sajnálatos tanubizonyítéka annak, hogy India az angol kizsákmányoló gyarmatosító politika egyenes áldozata. Tény az, hogy akkor, amikor az angolok Indiába befészkeltek magukat, Indiában válságos állapotok voltak. Arra az időre esik ugyanis a nagy mongol birodalom bukása. Az ezt követő zűrzavart használta fel Anglia India meghódítására. Azóta pedig egyedüli igyekezete arra irányul, hogy ezt a boldogtalan népet ne csak gazdaságilag, hanem politikailag is teljes rab-szolgaságban tartsa. Tagadhatatlan, hogy ezt a feladatot Anglia csodálatos kitartással és ügyességgel tudja megoldani. Felhasználva az országban a hindu és a mohamedán vallásuk között dúló egyenetlenkedéseket, továbbá a már elavult kaszt-rendszerből eredő politikai hátrányokat, minden igyekezete arra irányul, hogy

megakadályozza a hindu nemzeti öntudat életre ébredését. Mert jól tudja, hogyha ez a több százmillió népi igazi nemzeti öntudatra ébred, úgy ütött indiai világhatalmának utolsó órája.

A legújabb idők eseményei azt mutatják, hogy ez az idő nincsen már nagyon messze. Lloyd George legutóbb egy újabb fajta önkormányzat félével próbálta a forrongó kedélyeket valahogyan megnyugtítani. A walesi herceg indiai utjának is ez lett volna a célja. A walesi herceg utazása alatt lejátszódott események tanúsága szerint azonban a hindu nép már eléggé felismerte, hogy gyakorlatilag mennyit érnek reá nézve ezek az angol papíros ígéretések és a jelek arra mutatnak, hogy az értelmiség vezetői immár elhatározták, hogy maguk veszik kezükbe a hindu nép sorsának intézését. Gaudhi, a csodálatos varázserőjű népevezér áll a függetlenségi mozgalom élén, mint a brit birodalomtól való elszakadási mozgalomnak egyik, az angolokra nézve legfélelmetesebb hirdetője. A jelek azonban arra mutatnak, hogy Gaudhi csak eszköz a hindu nép legcivilizáltabb és immár teljes nemzeti öntudatra ébredt mohamedán részének kezében, amelynek céljai meglátszik nemcsak az angoloknak Indiából való kiűzésére, hanem a civilizációban elmaradottabb hindu vallású népeknek a meghódítására is irányulnak. Ennek a mozgalomnak a legerősebb fészke az arab műveltség örökségét átvett és azóta is tovább fejlesztő alexszandriai mohamedán egyetem, amely legfőbb hivatásának a panislam mozgalom agitátorainak kiképzését tekinti. A jövő fogja megmutatni, hogy a brit világbirodalom vezetői meddig lesznek képesek ezekkel a mozgalmakkal megbirkózni. Az eredmény azonban kétséges nem lehet. Előbb vagy utóbb győzedelmeskednie kell annak a természetes törekvésnek, amelynek jelszava: „India az indiaiaké.”

Fejtegetésünk kiegészítéséül csak néhány szóval akarunk még rámutatni azokra a gazdasági bajokra is, amelyek a gyakori indiai fölkéleknek éppen olyan hatalmas mozgatói, mint a nép politikai elégedetlensége. Gazdaságilag India mai helyzetét a következőképpen jellemezhetjük. Igaz ugyan, hogy India egyike a világ legsűrűbben lakott országainak, mindamellett India csodás gazdagsága bőven elég volna ennek a népességnek az eltartására. Statisztikai

adatok bizonyítják azonban, hogy Anglia az indiai nemzeti jövedelemnek különböző címeiken majdnem felét minden ellenszolgáltatás nélkül mintegy zsákmányképen az országból kiviszi. Ennek a következménye az Indiába krónikássá vált pestis és éhhalál. A halálozás Indiában 1882-ben még csak 24/1000 volt. 1894-ben ez az arányszám már 34/1000-re emelkedett. Azóta is állandó emelkedésben van. Statisztikai jelentések több mint két millióra teszik azoknak a számát, kik Indiában évente éhhalál hálnak. Bryand, volt amerikai államtitkár jellemzése szerint az angolok uralma Indiában gazdaságilag sokkal rosszabb az oroszok szibériai despotizmusánál. Mert ép oly zsarnoki, mint az orosz uralom volt, de ezt az uralmat nem benszülőttek, hanem idegenek gyakorolják, akik évente sok százmillió dollárt visznek ki az országból. Az a vagyon, amit az orosz hivatalnokok összeharcolnak, legalább az országban marad.

A hinduk a magasabb állami szolgálatból papirosan ugyan nem, de ténylegesen teljesen ki vannak zárva, azzal az ürüggyel, hogy ennek az időpontja még nem érkezett el. Addig kell ezzel várni, amíg a hinduk erre politikailag érettek lesznek. Gladstone, a hallhatatlan angol férfiú mondását idézhetjük itt: Csak a szabadság teheti az embert képessé arra, hogy szabadon tudjon élni.

Leirhatatlanul szomorú állapotok uralkodnak a hindu iskolaügy terén is. Amíg a hinduk fékentartása végett alakított indiai hadsereg India állami jövedelmeinek jóval több mint egyharmadát emésztí fel, addig iskolákra alig fordítják az összes bevételek egyötödét.

Igy fest tehát közelebbről az angoloknak annyit hangoztatott világboldogító és humánus indiai gyarmatosító politikája, amelynek jelszava a valóságban bizony korántsem a békekötések alkalmával annyit hangoztatott: népek önröndekezése, jogosság és igazságosság, hanem az a sokkal prozaibb jelszó, hogy business before all (a haszon mindenek előtt.)

Szolgáljon nekünk legyőzötteknek ez is tanulságul arra, hogy mire vezethet egy nép belső egyenetlenkedése és hogy mennyire nem szabad sorsunk jobbrafordulását az entente hatalmak jóindulatától és humánus érzéseitől várunk.

Márfy Ede.

Tovább tart a pékek sztrájkja

Nem politikai, hanem bérharc — Kenyér a sztrájktyán

A Margit-fürdőben levő Munkás Otthon felette forgalmas már napok óta. Sztrájktyánya lett. Kivül az udvaron egy-két barna kabátos munkás ödög, belül a teremben szivar és pipa füst mellett ülnek a sztrájkoló munkások. Főbizalmi emberük, Sarkady Lajos épen jöttünk fejtegette be beszédét, melyben a munkásokkal folytatott tárgyalások eredményéről számolt be.

Leültetnek és egyszerre mondaná mind a maga panaszát. Végre is Sarkady Lajos főbizalmi kezdett beszélni:

— 1921 július 3 óta, annak ellenére, hogy az árak azóta nagyot változtak, bérmozgalom a pékmunkások között nem volt. Most aztán mivel már tarthatatlan a drágaság elhatároztuk, hogy bérmozgalmat indítunk. *Munkásbeccsületünkre kijelentjük, hogy kizárólagosan bérharcot vettünk fel.*

Helytelen beállításban írta a „Debreceni Független Újság”, hogy a pékek sztrájkja politikai sztrájk. Hogy mennyire nincs a sztrájknak politikai háttere mi sem bizonyítja jobban, hogy a sztrájkunkat még a központnak sem jelentettük be úgy, hogy most még mindig nem kapjuk a sztrájk alkalmával járó segélyeket.

— Már tárgyalunk a munkaadókkal, azonban eredménytelenül. Csodálatos dolog ez, hogy épen a nagyobb mesterek vonakodnak a kérelem teljesítésétől, akkor, amikor a katonai pékeknek, továbbá a kismestereknek dolgozó alkalmazottak kérelmét már teljesítették.

— A pékek fizetéséről annyit mondhatok, hogy a munkások három részre oszthatók: elsőrendű munkás napibére 200 korona, kémcemunkásoké 150 és táblamunkásoké 130 korona. Mi 30%-os béremelést kértünk, azonban a tárgyalások csak annyi eredménnyel

jártak, hogy a kismesterek belementek a munkások követelésébe, míg a nagymesterek csak 25%-ot ajánlanak fel. Ezt azonban a munkások nem fogadták el.

— Mi, akik megszoktuk a munkát, már dolgozni szeretnénk, azonban ezen az 5%-on még mindig rágódnak a nagymesterek.

— Ma is tárgyal egy bizottság a mesterekkel, azonban még mindig nincs meg-egyezés.

Közben egy nagy cipőt hoztak be a terembe. Letették az elnöki asztalra, majd a főbizalmi a sztrájkolókat közt szétosztotta. A kenyeret a sztrájkolókat egy jóakarója küldte...

A hangulat a sztrájkolókat között eléggé elkeseredett, de milyen lehet vajjon a szegény garasos fizetésű hivatalnok és szabad pályákon levők között? Bizonyára sokan sztrájkba lépnének közülök, hogy olyan józú kenyeret kapjanak, mint amit az ismeretlen jóakaró küldött a sztrájkoló pékmunkásoknak...

DEBRECENI KALAPGYAR

Szél Gergely

Női és férfi kalap megrendelések és javítások gyorsan pontosan készíttetnek Piac-u. 63. sz.

— Pénzügyigazgatósági altisztek kinevezése. A debreceni m. kir. pénzügyigazgatóság Csizmadia Lajos pénzügyigazgatósági napióeres hivataliszoltát és Adam Ferenc menekült vármegyei hajdút a debreceni kir. pénzügyigazgatósághoz altisztekké kinevezte.

Függetlenségi 48-as párt?

Mit akarnak ezek az urak? A függetlenségi negyvennyolcas párt közjogi alapon állott s követelte a perszonalis unió fenntartása mellett a teljes elszakadást Ausztriától, tehát önálló külügyet, hadsereget és külön vámpolitikát. A párt többi programpontja más pártokéval volt közös.

Mit akar most ez az u. n. függetlenségi párt az Ausztriával való elszakadással, mit az önálló hadsereggel és külügyi képvisellel? Hiszen mindezt a szerencsétlen világesemények önmaguktól megadták nekünk. Nincsen tehát programja ennek a pártnak, mert régi elveinek hangoztatásával immár régen bezuzott ajtókat döngöl? Sőt az események tuhaladták még az ő követeléseiket is.

Nem is a program itt a fontos, hanem az emberek és a név, amit pártjuknak adnak. Kikből áll ez a párt? Azokból a férfiakból, akik annakidején magában a Kossuth-féle függetlenségi pártban is mindig fröndörködtek; magában a pártban is már forradalmat csináltak. Azután pedig, amikor önálló szerephez jutottak, fanatikus szenvedéllyel készítettek elő a világ leggyalázatosabb forradalmát. Ők voltak azok, akik nemzeti színiüregé mázolták a nemzetközi forradalmat; akik állítólagos nemzeti követeléseikkel elleplezték fegyvertársaiknak, a nemzetközi forradalmároknak a törekvéseit, igazi szándékait; és akik ezzel bekötötték, elvakították a nemzet szemét és épen ezzel lehetővé tették a nemzetközi, kommunista törekvéseknek a sikerét.

A nemzetiszínű oktrobnisták még elítélendőbbek, mint azok, akik utána következtek. Azok maguk sohasem mondták, hogy más akarnak, mint amit tényleg akartak: osztálygyűlöletet, osztályuralmat és a történelmi kultúra lerontását. Ide érkező „vendégeink” azonban, ezek az u. n. függetlenségi, azt mondták, hogy ők a történelmi Magyarországot akarják kiépíteni. Mikor hatalomra juttatták, megmutatták, hogy mit tudnak és mit akarnak.

De még egyebet is hirdettek ők magukról. Azt, hogy ők bizalmas viszonyt tartottak fenn a harcban álló ellenséggel; annyira, hogy az ők jutnak kormányra, az ellenség kimélete egyszerre biztosítva van. Most már ismerjük azt a kiméletet, amelyet megszerezni képesek voltak.

Szemfényvesztés volt az ígértük, és árulás a kormányzatuk. A velünk harcban álló ellenségnek tették szolgálatot ők, mert azt cselekedték, aminek megbontására Közép-Európa belső frontjának megbontásáért, az antánt hatalmas szervezettel épített ki.

A nemzet gyöngeségének a jele annak a jele, hogy az ország még mindig a lét és nemlét között lézengő beteg az, hogy ők ismét jelentkezni mernek.

Függetlenségi címet, 48-as jelszót vesznek elő, és a Kossuth nevére emlegetik. Miért? Mert azt hiszik, hogy a tősgyökeres magyar közönségbe bármit bele lehet diktálni, ha ezekkel a jelszavakkal kínálják nekik.

Ez ellen a szemfényvesztési kísérlet ellen tiltakozunk Debrecen józan népe nevében!

A debreceni gyapjuaukción

A Debreceni Juhtartó Gazdák Egyesülete a Debreceni Első Takarékpénztárral és Közgazdasági Bankkal együttesen a tavalyi gyapjuvásár szép eredményét látva, gyapjuaukción rendezését vette tervbe. Ez a terv a Tiszántul gyapjuaukciónak és városunk, kereskedelmi életünk fellendítése szempontjából rendkívüli fontossággal bír.

A gyapjuaukción engedélyezésének keresztvitelére Debrecen, sőt az ország minden érdekeltje összefogott. A szép összhangot csupán az OMGE ellentétes álláspontja zavarta meg. A debreceni érdekeltségek közül a Baross Szövetség volt az első, amely minden lehető megtett az aukción engedélyezése érdekében. A Szövetség alelnöke Török Tibor és igazgatója Kovács Béla felterjesztéssel fordultak a budapesti Kereskedelmi és Iparkamarához. A Szövetség igazgatója az aukción való részvétel érdekében a budapesti Baross Szövetség-nél is személyesen is eljárta.

A Debreceni Kereskedelmi és Iparkamara szintén az első perctől felismerte a gyapjuaukciónak közgazdasági életünkre kiható nagyszabású fontosságát. A kamara főtitkára dr. Radó Rezső a budapesti kamaránál március 18-án ez ügyben tartott értekezleten részt vett és ott a legteljesebb tárgyalossággal kimutatta, hogy a tavalyi gyapjuvásárra 2250 q. forgalma alig maradt alatta a budapesti aukción 2550 q. forgalmának. Kimutatta azt is, mennyire jogosult gyapjuaukción tartása ott, ahol olyan nagy a gyapjuaukción, mint Debrecen környékén. A gyapjuaukción érdeke a juhtartó gazdáknak, érdeke városunk kereskedelmének és hathatósan hozzájárul Debrecen fellendüléséhez is. Nem indokolt a kérés elutasítása akkor, amikor minden mezőgazdasági, ipari és kereskedelmi érdekeltség ebben a kérdésben egyetért és mindegyik az aukción megtartásával az érdekeit előmozdítva látja.

Az értekezleten a juhtartó gazdák képviselőiben Trázy Géza, Kertész István, Piszka Árpád, Kertész László, Papp Sándor, László Lajos és Riekl László jelentek meg. Az általuk engedélyezni kért gyapjuaukción érdeklében szólottak még a budapesti Baross Szövetség és az OMKE képviselői is.

A Juhtartó Gazdák Egyesületének küldöttsége az értekezlet után tisztelgette Hegyes-halmi Lajos kereskedelemügyi miniszternél, ahol dr. Radó Rezső kamarai főtitkár és Piszka Árpád ismertették az aukción ügyét. Majd Mayer János földművelésügyi miniszternél tisztelegtek.

A kapott biztató kilátások után biztosra vesszük az aukción engedélyének elnyerését, amelyhez nagyatádi Szabó István volt földművelésügyi miniszter is megígérte támogatását.

Debrecen képviselőjelöltjei

Országszerte megindultak a választási mozgalmak és helyenkint már ugyancsak magas hullámokat vetett a heves agitáció.

Csodálatosképpen Debrecenben még alig van nyoma annak, hogy közeledünk a választásokhoz. Még az sem alakult ki, hogy az egyes kerületekben kik pályáznak a választók bizalmának az elnyeréséért. Csúsz ellenőrizhetetlen hírek szállanak, mert a pártok még sehol sem tartották meg jelölő gyűléseiket, sőt az egységes párt, meg a hir szerint szintén akcióra lépni készülő függetlenségi 48-as párt még alakuló gyűlést is csak ezután tartja meg.

Nevek azonban már kerültek forgalomba.

Lengyel Zoltán lent is járt körülnézni, állítólag mint az egységes párt hivatalos jelöltje a III. kerületben. Ugy gondoljuk, a hivatalos jelöltségről szóló hir ebben a formában egyelőre még korai. Ez idő szerint még az sem bizonyos, hogy a kerület régi képviselője: dr. Bernolák Nándor népjóléti miniszter szándékzik-e ismét fellépni, vagy másutt vállal mandátumot. Szó esett Vecsey István vasúti tisztviselő jelöltségéről is. A kormánypart jelöltjével szemben állítólag Jánosi Zoltán akarják felléptetni, aki hir szerint demokrata, más forrás szerint szociáldemokrata program alapján venné fel a küzdelmet.

A második kerületben dr. Pröhle Vilmos, az eddigi képviselő, úgy látszik, nem szándékozik fellépni. Szó esett több ismert és kevésbé ismert politikai jelöltségéről, ezek közül azonban csak egy kombináció látszik komolynak. Amennyiben az egységes párt itt nem állít jelöltet, abban az esetben Tolnay Kornél ny. máv. elnökgazdát fogja támogatni, aki a napokban itt járt és mindenütt kedvező fogadtatásra talált.

Már sokkal hevesebb küzdelemre van kilátás a péterfyai kerületben. Ez a multban mindig bevehetetlen vára volt a függetlenségi pártnak s e tekintetben még inkább megerősödött azzal, hogy most már az összes külsőséddel is hozzátartoznak. Itt tekintélyes szavazattal többséggel győzött legutóbb Milotay István a kispapapárti Polgár Istvánnal szemben. A kiváló irónak itt ma is számos hive van, bár az Ausztriától való függetlenséget a multban következetesen és szakadatlanul sürgető erős 48-asok közül sokat elidegenített az a magatartás, amit Milotay a királypucs kérdésében

tanúsított, amellyel teljesen és fenntartás nélkül Andrassyék mellé állott és szembehelyezkedett a nemzet életét minden merénylet ellenében és minden eszközzel megvédeni kész nemzeti kormányral. Az ellenzéki Milotaynak mindenesetre nehezebb lett a helyzete a választókkal szemben ma, mint volt két évvel ezelőtt, amikor a keresztyén-nemzeti alapon álló kormányt támogató pártnak volt a tagja. Az egységes párt mindenesetre állít jelöltet Milotayval szemben és pedig a legnagyobb valószínűség szerint debreceni embert. Kétségtelenül méltó is egy ilyen óriási gazdasági és szellemi tőkét jelentő nagy városnak, hogy a törvényhozásban saját szülőföldjével is képviselve legyen. Hogy ki lesz a kormánypart jelöltje, azt még nem hozták nyilvánosságra. Rendszerint jól informált helyről azonban úgy értesülünk, hogy a hivatalos jelölt dr. Vassary István városi tanácsnok lesz, aki kijelentette, hogy megválasztása esetére a nemzetgyűlésen támogatni fogja a kormányt a nemzeti erők egyesítésére irányuló törekvésben. Itt több jelöltől ez időszakra nincs tudomásunk.

Mint a fentebb rajzolt mutatja, egyelőre még nem nagyon izgatja a választás kérdése a nehezen hevülő, nyugodt debreceni törzsközönséget, mely — reméljük — annak idején szerencsés választással fogja képviselőit beüldözni a törvényhozásba.

A jóvátétel szolgáására juttatja az országot

30 esztendeig évi 20 milliárdot kellene fizetnünk

Budapest, márc. 24. Olyan helyről szerzett értesülésünk szerint, ahol nagyon jól ismerik az antant szándékát, a magyar jóvátételi összegről a magyar sajtóban megjelent hírek egytől-egyig hamisak.

A magyar jóvátétel összegét még Párisban sem tudják. Viszont valószínű, hogy az antantnak a kenyérmagvak dolgában magyarországhoz intézendő jegyzéke hamarosan meg fog érkezni. A mi értesülésünk szerint 4 vagon búzát és rozst és 200 vagon lisztet követel rajtunk az antant. Ami az állatállomány téren való jóvátételt illeti, az antant szakértők most tekintették meg a budapesti tenyésztőállatvásárt és nyilván az ott látott anyag minőségéhez szabják a jóvátétel mértékét.

Fenyő Miksa dr, aki a genovai konferencián a magyar gyáripárt fogja képviselni, többek között ma a következőket mondotta a jóvátételről:

— Szörnyűség az, amit Magyarországtól követelnek, egyet jelent az ország lakosságának szolgárorsra való vetésével. Nagyobb, mint a Németországtól követelt kártérítés. Hat milliárd aranymárka, ehhez járul — ha ugyan jól értettem a bolgár rendelkezést — még gondolom két milliárd aranyfrank, ez összesen körülbelül kilenc milliárd arany korona. Ebből az összegből terhelni Magyarországot 4,5 milliárd, mely összeg kamatmentesen — harminc évre felosztva — azt jelentené, hogy évente a mai koronaalapon több mint husz milliárd korona előteremtéséről kellene gondoskodnunk, tehát körülbelül annyiról, mint a mennyi ma az államháztartásunk összes bevétele s amely összeggel alig kétharmadát tudjuk fedezni kiadásainknak. Ha ezt a kártérítési kötelezettséget elfogadjuk, akkor harminc éven keresztül ebben a kirabolt országban mindenki az antántnak dolgozik.

— Iparengedélyek. A városi tanács tegnap déli órákban az alantit ipardíjak kiadása mellett a következő új iparengedélyeket adta ki:

Ifj. Vargász Mihály papirkereskedés 300, Róder Rezsőné bazar, maradék, rövidáru és gyermekruhakereskedés 200, Trigarszky Ferenc parfume, szappan, kozmetikai és vegyeszeti cikkek, cukorka és csokoládé különlegességek bizományi lerakata 1000, Radó Dezső kézmű és divatárkereskedés 1000, Grünmann Mátysné szatóczipar 300, Friedländer Miklós nyersbőr, gyapju és tollkereskedés 1000, Mátyás Gizella rózs, női divat és női konfekció kereskedés 500, Németh Sándor nyers és száraz főzelek és deigyümölcskereskedés 1000, Szalay József talyigásipar 300 korona.

Menekültek figyelmébe. Könyvelőnő kerestetik azonnalra. Értekezhetni a hó 26-ig a Menekültügyi Kirendeltségen.

A köztisztviselők megélhetése javításáért. Ugylátszik, országsszerte mindentütt mozgódnak köztisztviselők megélhetésül érdekében. Most vesszük a hirt, hogy a szomszédos Szabolcs megye tisztviselői sincsenek fizetésükkel megelégedve, mert fizetésük rendezése végett kérvénnyel fordultak a közgyűléshez. Szabolcs vármegye közgyűlése bizonyára megteszi a kellő lépéseket a tisztviselői érdekében.

Az adóhivatal butorzatának kijavítása. A városi adóhivatal irodái felszerelése és butorzata kopott, szegényes és ma már nem felel meg a megnagyobboldott hivatali apparátusnak. Ezt figyelembe véve, a tanács 45 ezer koronát szavazott meg az adóhivatal butorzatának kijavítására.

Az óvónők kedvezményes árama. A városi óvónők és gyermekházvezetőnők, mint megirtuk, nemrégiben azt kérték a várostól, hogy ők is, mint a többi városi tisztviselők, a villamos és gázáramot kedvezményes árral kapják. A kérelemmel legutóbb foglalkozott a tanács és ahhoz teljes mértékben hozzájárult.

A hivatalos levélbélyeg. Sok nehézséget okoz a hivatali ügykezelésnél a múlt évben életbeléptetett ugynevezett hivatalos bélyeg használata. Az előtt a közhivatalok porlyegek használata, most azonban már a levelezések lebonyolítására háromféle portómentes bélyeg is használatban van. Ezeknek kivül a hivatalos bélyegekről el is kell számolni. Legutóbb is egy nagy elszámolás kerül a tanács elé. Ezeknek az időbráblásoknak elkerülése végett jobb volna, ha a város általános összegben kiegyeznék az állammal. Ezáltal a tisztviselők munkaképessége megnövekednék, amennyiben értesülésünk szerint a hivatalos bélyeg elszámolásával felelte sok időt pocskolnak el a városi tisztviselők.

Hadróá választmányi ülés. Hadirokkan-tak, Hadiözvegyek és Hadiárvak Nemzeti Szövetségének debreceni csoportja f. év április 2-án d. u. 4 órákor választmányi ülést tart és pedig a Kereskedőtársulat dísztermében. Csakis választmányi tagok megjelenését kérjük. — „Hadróá” vezetősége.

Nyugállományú volt hivatásos tisztok szándékolt foglalkozásának bejelentése. A nyugállományú volt hivatalos tisztok értesítettek, hogy a szándékolt kereseti foglalkozásba való belépésüket legalább három héttel a megkezdés előtt, ha pedig különös viszonyok a szándékolt foglalkozás azonnali megkezdését követelnek, három nappal a megkezdés után Debrecen szab. kir. város polgármesteri hivatalnak írásban bejelenteni tartoznak.

Kereskedelmünk jövője. A Baross-szövetség által az Ipartestület és Egy. Ker. Nemzeti Liga közreműködésével rendezett közgazdasági előadássorozat befejezéséhez közeledik. Most vasárnap délelőtt 11 órákor lesz a hetedik előadás, melyet kereskedelmünk jövőjéről Fux Antal kereskedelmi iskolai tanár tart az Urániában. A következő vasárnap ugyanott lesz dr. Iványi Béla egyetemi tanár záróelőadása. Debrecen közönségének figyelmébe ajánljuk a közgazdasági előadásokat, melyekre jegyek az Uránia pénztáránál kaphatók.

Kiselejtezteti jószágok. Mint megirtuk, a gulya és ménes rendező-bizottság még a telen 8 darab szarvasjószágot a cifra gulyából kiselejteztet. Most a városgazda azt jelentette a tanácsnak, hogy ezeket az állatokat a legutóbb tartott országos vásárral eladta 141.311 koronáért. Az összegről már el is számolt. A városi tanács a jelentést tudomásul vette.

Halálozások. Sági Oiga ref. 5 hónapos, Molnár Istvánné Orosz Juliánna ref. 62 éves, Zavarosky Margit rom. kath. 9 hónapos, Tiba István ref. 2 éves, Gebei Péterné Fegyveres Juliánna ref. 63 éves, Jenei Sándor ref. 6 hónapos, Kovács Károly színész ref. 60 éves.

Orvosszövetségi közgyűlés. Az Országos Orvos Szövetség Debrecen-vari és Hajdúvármegyei fiókjá március 29-én, szombán délután 7 órákor a vármegyeház dísztermében rendes közgyűlést tart, melyre a tagokat meghívja az Elnökség. Targysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. A titkár jelentése. 3. A pénztár vizsgáló-bizottság jelentése. 4. Folyó ügyek. 5. A tisztikar és választmány kiegészítése. 6. Esetleges indítványok.

Eljegyzés. Pethő Bözsikét eljegyezte Gál László máv. asztalos. (Mindem külön értesítés helyett.)

A városi képtár újra megnyílik. A sok millió értékű műkincset tartalmazó városi képtár (Füvészkert-u. 2., emelet) a zord időjárás miatt eddig zárva volt, azonban a hó 19-étől, vasárnaptól kezdve ismét nyitva lesz vasárnaponként d. e. 10—1-ig. Megtekintése díjtalan. Iskolák, nagyobb társaságok számára ugyancsak díjtalanul megnyitják a képtár előzetes bejelentés nélkül, bármely kőnapon d. e. 8 órától alkonyatig.

A háztulajdonosok a számlalólapokat nyújtják be. A városi tanács figyelmezteti a háztulajdonosokat, főbérletet, hogy a házbelleiktől a számlalólapokat kötelesek összeszedni s az illetékes összeíró küldöttségnek a hó 23., 24., 25. napjain délelőtt 8 órától 1 óráig benyújtani. Figyelem fordítandó arra, hogy a házbelleik számlalólapjukon megfelelő üres helyen még erre a két kérdésre is válaszoljanak: 1. Mióta lakik jelenlegi lakóhelyén azaz Debrecenben? 2. Ha nem lakik két év óta Debrecenben, közvetlenül megelőzőleg hol lakott Debrecenben? Ez a két kérdőpont lakott és mennyi ideig. Ez a két kérdőpont ugyanis a számlalólap nyomtatványból ki-maradt. Az a háztulajdonos, vagy főbérlet, aki fenti kötelezettségének eleget nem tesz, büntetés alá esik.

Lopás a vonaton. Özv. Darvas Andrásné kisvárdai lakos Budapestről hazafelé utazott. Utközben az egyik harmadosztályú fülkében elszundított. Mikor felébredt, megdöbbenve vette észre, hogy retiküljér, amelyben több ezer korona volt, ellopták. Gyanyja három debreceni asszonyra esett, akiket egy fülkében volt s akik, míg ő aludt, eltűntek. Keresésükre indult s meg is találta őket egy másik fülkében. A három asszonyt Debrecenben átadta egy rendőrnök. Az asszonyok beismerték a lopást. Az eljárás megindult ellenük.

A város sokszorosító gépet vett. A városnál legutóbb igen megnövekedett a dolog és különösen a sokszorosítási való ügydarabok száma nőtt nagyra. A városnak régi sokszorosító gépe történetesen kivénhedt, nehézkes rendszerű, úgy, hogy nem bírta a sok munkát. Aztán meg igen költséges is. Épen ezért a tanács 130 ezer koronáért egy Frema sokszorosító gépet vásárolt. A gép igen jó minőségű és hozzá már nyert is a város, mert a csak néhány héttel ezelőtt megvásárolt Frema gépnek az ára ma 180 ezer, sőt 200 ezer korona.

Takarékoskodik, ha megbízható helyen vásárol

Békebeli minőségű áruk

Mindennemű vásznak, sifonok, Menyasszonyi ke-lengyék, Női, férfi és gyermek fehérneműk, Sajt készítésű paplanok, Mat-rácok, Ágyterítők, Pok-rócok.

Tavaszi ujdonságok nagy választékban.

Kardos Lászlónál

Debreczenben. Kossuth-u. 9. sz.
Alapítva 1831. évben.

A Margit-fürdőben az összes fürdő-termek nyitva vannak.

Nagy táncestély lesz a Royalban a hó 26-án, vasárnap. Kezdeté este 7 órákor. Belépődíj 16 korona és a vigalmi adó

Dr Szöllőssy nemibetegeknek rendezését megkezdte.

Gyász- és színehagyott ruhákat a leggyorsabban fest, tisztít Koncz Arany János-utca 10., Péterfia-u. 30.

Wacha Róbert fest, tisztít, mos. Si-monffy-u. 55.

A hölgyközönséget tisztelettel értesitem, hogy a legújabb női szalmakalap modellek megérkeztek és a formálásokat megkezdjük. „Turul” női kalapgyártás, Piac-utca 32.

Éjféli órjárat. Amerika legkiválóbb kalándordramája szombaton és vasárnap a Me-teorban. Jegyelővétel.

Közgazdaság

A debreceni gazdasági egyesület igazgató választmánya folyó évi március hó 26-án vasárnap délután 4 órákor a polgári- és gazdasági helyiségében ülést tart. Tekintettel arra, hogy ezen ülés tárgysorozatába az 1921 évi számadás, az 1922 évi költségvetés, az üzemi intézet szervezése, az erdei legeltetés, a fa-kompetencia és más más fontosabb ügyek vannak felvéve, t. választmányi tag ur szíves megjelenését kérem. Debrecen 1922. március hó 22-én. Tisztelettel Jóna István elnök.

Korpa kiosztás. A debreceni gazdasági egyesület, tagja között leendő szétosztás céljából, egy vagon korpát szerzett be. Utalványok a korpa árának lefizetése ellenében a titkári hivatalban válthatók, a korpa pedig a Hungária malomban azonnal átvehető.

Akácfa és gloditschia csemeték jegyzett gazdákkal közöljük, hogy a megrendelési ívet a polgári és gazdasági helyiségében vasárnap délelőtt 11—12 órákor aláírhatják, a csemeték árát az ott jelenlevő gazdasági egyesületi tisztviselőnél fizessék le, hogy a megrendelés fogantatosítható legyen.

Bánkuti nemesített lófogó tengeri vetőmagot jegyezni óhajtó gazdákkal tudatjuk, hogy jegyzéseket vasárnap délelőtt 11—12 órákor a vételár lefizetése ellenében elfogad a debreceni gazdasági egyesület tisztviselője a polgári és gazdasági helyiségében.

SZÍNHÁZ.

A kék mazur

(Lehár Ferenc operettje. Bemutatta a Gsokonai-színház.)

A Csokonai-színház énekes színpadának mindig megvolt a maga örökös tradíciója, mely kötelezett, de irányt is mutatott az énekes darabok megválasztásánál és azok előadási stílusánál egyaránt. Ujabban azonban szerencsésen sikerült irányt változtatni, bizonyos kiméletlen határozottsággal az üzletienség érdekében. De hogy a közönség, épen akkor, amikor legjobbban számítottak a korlátoltságára, helyes érzéssel viselkedett bizonyos darabokkal szemben és fölborított minden kombinációt, bizonyíték rá az, hogy a Csokonai színház kényszerítve van visszatérni a régi nivóhoz.

Közeledés volt ehhez a kék mazur esütörtöki esti premierje, de még csak közeledés és korántsem a régi, aminthogy maga Lehár sem a régi már. Még mindig finom, sőt finomkodó, hangulatos és enyhe, a lélek mámorától páras muzsika, ragyogása is van, bár ez inkább a csiszolt üvegekére emlékeztet és meg-fakult benne az a csillogó, mélytűző láz és ivelés, ami az elegáns és tulraffinált izlés mellett épügy jellemezte Lehárt, mint magát az egész bécsi művészetet. A ritmusok már nem egész bécsi jellegűek, a szólamvezetés már nem annyira öntudatos és a recitativok sokszor unalmasak. De még mindig pompásan dekoratív, sok lágy és kokett színességgel és lendülettel

melyekből a legdivatosabb ruhákat készítünk szolid árak mellett.

DEBRECZEN,
Piac-u. 26. (Passage.)

SOÓSÉSTÁRSAI
uri divat szabóknál már megérkeztek a

Tavaszi és nyári ujdonságok,

a hangszerelési virtuozitásokban és megőrizte letompított előkelőségét is. Végeredményben még mindig más, mint a Csokonai színházban mostanában játszani szokott operettek.

Az előadásba a rendezés sok igyekezettel próbált hangulatot és színt vinni s a fegyelmességét és a jó alapra hangolt tempót nem is lehet elvitatni tőle. Egységes és zavartalan illuziót azonban nem tudott teremteni, nem tudott, mert az epizódfigurák soha ennyire még nem emelkedtek ki bántó és feltétlen stilustalanságukkal az együttesből, mint most.

A főszereplők művészi teljesítménye ellenben minden elismerésre rászolgál. Helvey Erzsébet lágy temperaszínűekkel, inkább színekkel, mint vonalakkal, friss gyöngédséggel és bájos lírával megformált alakja nagyon finom és tartózkodóan nemes volt; a finomkodó muzsika meleg mezzoszopránjának új színeit váltotta ki s a virtuózkodó dalformákban énektechnikája is mindig biztos volt és erős.

Örvendés eseménye volt a premiernek Unger István szép tehetségének kibontakozása. Az az intelligens felfogás, ami már első felépítésénél jóleső volt, most szerencsés és helyes eszközöket kapott a kifejezésre is; játékbeli készsége napról-napra teljesebb és kellemesebb értékekkel lesz gazdagabb és kezdi megkapni a belső hév tüzeit is. Meleg, lágyan zengő, erotikus színezetű hangja ha még nem is fejlődött ki teljesen, de már most is erős hatást tud kiváltani nyílt, átértett előadásában, ami különösen a kőjáték madrigáljában tetszett meg. Természetesen még messze áll a befejezettségtől s éppen ezért, mert máris ennyi értéket tud felmutatni, fokozott figyelmet és jóakarattal, tervszerű irányítást érdemel meg. Nagy kár volna, ha ezt nem kapná meg. Rá és a Csokonai-színházra nézve is.

Ennek a tervszerű irányításnak hiánya látszik meg a talentumos Kálmán Mancinál, akinek ígéretes tehetsége a szezon eleje óta stagnál, bár így is kedves, ügyes és temperamentumos volt s Helvey is más és mélyebb feladatok megoldására képes, mint A kék mazar-beli figura, amit különben kitűnően formált meg.

Müller Mátyas most is szuggesztív elővel tartotta össze a zenekart, a táncmester munkája ellenben kevésbé látszott meg. Ha már mindenáron brettli-táncokat akar, akkor legyen az: vonalnyi pontosságú és halálosan biztos. De csütörtökön egyik sem volt. (bl.)

Szombaton bérletszűnetben A kék mazar nagyszerű operett újdonság kerül színre. Délután ifj. előadás lesz. — Vasárnap délután mérsékelt helyárrakkal A piros bugyelláris kerül színre, este pedig A kék mazar. — Hétfőn A) bérletben A kék mazar kerül színre.

Színházak és mozgószínházak közleményei:

Az elnemult harangok bemutatója beigazolta a nagy várakozást, amit mindenki hozzáfűzött. Zsúfolt házak mellett zajlottak le az Urániában a tegnapi előadás. A szép filmfelvételek, a filmszereplők játéka, az oláh pápa szilaj tánc, Floria az oláh pápa lányának szerepe a magyar pappal, a darabnak minden figyelemreméltó momentumai lebilincseltek a nézőt. Szivreható jelenetekben bővelkedik, s bizony szem nem igen maradt szárazon a szivemmarkoló jelenetekenél. Aki látta sohse felejtje el. A személyes szereplők állandóan megérdemelt tapsorkában részesültek. Szombat, vasárnap ünnepi előadások 3. 5. 7. 9. Uralvány szombaton érvényes. Jegyelővétel. Biztosítsa mindenki helyét.

Jön! a Cirkusz King. Jön!

Cyklon. Utcaséprő 2 sláger film hétfő, kedden, szerdán az Urániában.

A Vermes áruház

Kossuth-utca 4. sz. a Dankó Temetk. vállalat mellett.

A jövő héten ruha szövet vásárt rendez.

Skót kelme több színben 175
Dupla széles ruhakelme 240
" " pongyola és ruhának 350
100 mtr gyapjú kelme különféle színekben
igen olcsón.

Clott szoknya 500

Női ingek, férfi ingek, lábravalók. Kartonok, zefírek, vásznak, kendők, női és férfi harisnyák.

Törvénykezés

§ Hajdusámszoni csendélet. Kovács Andor h. számszoni adóügyi jegyző rágalmasz miatt feljelentést tett Révay Lajos joghallgató ellen azért, mert Révay azt állította róla, hogy a közönség részére dögs sertést méretett ki s hogy a román rekvirálásoknál a saját javára manipulált.

A kir. törvényszék büntető tanácsa előtt Ujfalussy József tanács elnök vezetése alatt a tegnapi napon tartott tárgyaláson aztán kitűnt hogy Révay mint tart. hadnagy a nemzetvédelmi osztály megbízásából teljesített nyomozatot Kovács jegyző ellen, kit a kommun és a román megszállás alatt tanúsított magatartásáról valamint a zsidókkal való szoros barátkozásáról szállongó hírek miatt a nemzetvédelmi

osztály a nem kívánatos és kivizsgálandó elemek közé sorozott.

Kovács a bíróság előtt a valódiság bizonyítását kérte, mit a törvényszék el is rendelt. A bizonyítási eljárás befejezése és dr. Olchváry László ügyvéd védőbeszéd után a bíróság Révayt a vad és következményei alól felmentette.

A felmentő ítélet bizonyára nagy megnyugvást fog kelteni Sámsonban, hol Révay, — ki a háborúból a kitüntetések halmazával jött haza s ki a kommun alatti és utáni időben a körend fenntartása érdekében bátor és agilis magatartásával igen nagy szolgálatot tett, — általános szeretetnek és közbecsülésnek örvend.

SPORT

A mai ünnepi mérkőzés. Ma délután a diószegi uti pályán délután 3 órakor a Kisvárdai SE a DMTK csapataival játszik bajnoki mérkőzést. A bajnoki mérkőzést osztatlan érdeklődés kíséri annál is inkább, mert az lesz mindkét csapatnak a tavaszi bajnoki küzdelemben első mérkőzése. Bár a papír forma a Kisvárdai SE mellett szól, eldöntetlen eredményt várunk. Bíró Bródy Barna.

Újságírók futballcsapata. A helybeli lapok munkatársai, szövetkezve a Csokonai-színház tagjaival megalakították futballcsapataikat s rövidesen bemutatkoznak a nyilvánosság előtt, amikor is valószínűleg a futballbírókkal játszanak elsőnek. Az újságíró futballcsapat felállítása a következő:

Heltay Andor
(Csokonai színház)

Mózes Arthur (Sportthirlap)	Kupinszky Sándor (Sportthirlap)	Kerekes György (Egyetértés)
Benyovszky Pál (Tiszántúli Hirlap)	Tamassy László (Hajdúföld)	Unger István (Csokonai-színház)
Peczely Sándor (Tiszántúli Hirlap)	Béber László (Hajdúföld)	Unger István (Csokonai-színház)

dr. Halassy Andor
(S inház és Mozi)
 Thury Levente (Független Újság) |

A csapatban több igen erős játékos van, akik bármely debreceni csapatban megállnák helyüket.

DTE-DRASE mérkőzés lesz vasárnap délután fél 4 órakor a nagyerdei pályán. A mérkőzés mindkét csapatra igen fontos, ezért a két rivális a legerősebb felállításban áll fel s erős és izgalmas küzdelemre van kilátás. Előzőleg fél 2 órakor a II. csapatok mérkőznek a szövetségi díjért. Az I. mérkőzést Kállay Zsigmond, a II. mérkőzést Kerekes Géza vezeti.

Szakosztályi ülés. A DTE futball-szakosztálya ma este 8 órakor ülést tart, melyre a tagok pontos megjelenését kéri az intéző.

Teniszszékhelyre! A debreceni Torna Egyesület nagyerdei sporttelepén (honvédtiszt tennisz mellett) több tenniszpályát fog építtetni, melyek egy része társaságoknak fog bérbeadni, másrésze pedig az egyesület tenniszező tagjai rendelkezésére fog állani. Tekintettel a feltehető játékosok korlátozott számára, az egyesület vezetősége ezután kéri fel azokat, akik a DTE pályáin kívánják játszani, illetőleg pályát bérelni, hogy ebbeli óhajukat f. hó 27 én, vagy 28-án délután 5-6 óra között dr. Sajó László egyesületi titkárnál (Deák Forenc-u. 6. l. e. bejelenteni szíveskedjenek.

A tőzsde

Magyar korona: 54.

Budapesti zárlat

Magyar hitel 1925, Osztrák hitel 800, Angol-Magyar 800, Leszámitoló bank 855, Magyar-Olasz 800, Jelz hitelbank 253, Hazai bank 650, Salgó 67—, Rimamurányi 2295, Közúti 910, Déli vasút 1600, Általános takarékpénztár 5075, Keresk. bank 6975, Általános takarékpénztár 1140, Pesti hazai 24750, Borsod miskolci 3625, Concordia 2275, Budapesti gőz. 5925, Gizella 2370, Hungária 2600, Viktória 7650, Beosini 6825, Kohó 6800, Általános közszén 12000, Urikányi 6900, Adria 7450, Atlantic 2750, Levante 7575, Trust 2100, Gans-Danubius 40700, Ganz villamos 7150, Lipták 525, Magy. ac 1 2675, Schlick 1000, Würner 555, Brassói 4200, Izzó 5725, Spódium 2675, Hazai fateru, 1875, Klótid 3440, Erdő 785, Násici 18950, Neuschl Licht. 495, Orsz. fa 1075, Telefon 4400.

Valuták

3 Napoleon 3425—3475, Angol font 4050, 890, Dollár 920—935, Francia frank 830—8400, Márka 267—277, Lira 4625

—4675, Osztrák kor. 1150—1250 Rubel 4050—4150, Lei 640—655, Szokol 1620 640, Svájci frank 15800—15900, Korona dinár 1020—50, Lengyel marka 1900.

Devizák

Amsterdam 327—37, Koppenhága 19400—19950, Krisztiania 16000 16500, London 4050—4100, Berlin 26250—27250, Milánó 4650—4700, Páris 8325—8425, Prága 163000—164500, Stockholm 24200—248—, Svájc 18050—18150, Bécs 1125—1225, Zágráb 26000—27000, Newyork 87250—88250, Varsó 1975—2075.

Zürichi zárlat

Berlin 148,00 Holland 19400, Newyork 514, London 2255, Páris 4655, Milánó 2625, Brüsszel —, Prága 91500, Budapest 54, Zágráb 15500, Bukarest —, Varsó 13, Bécs 675, Osztrák lebélyegzett 725

Terménytőzsde.

Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 2800—2840, fehérmegyei 2775—2820, pestmegyei 2775—2820, rozsa 2000—2025, takarmány árpa 2000—2075, sörárpa 2100 200, köles 2250—2350, zab 2175—2410, tengeri 2400—450, repace 39—41, Korpa 1470—1490.

A fényképezőket nem emelem,

míg az anyagkészlet tart. — Ajánlatos tehát a husvétli fényképezőket mielőbb fedezni

BURG „ADRIA“ műtermében
szent Anna-utca 5. szám alatt.

Dollárt,

Simon Bankiroda DEBRECEN,
Idegen kifizetések legolcsóbban. T. 903.

Ruhafestést, vegyisztítást,
gallérok és kézelők mosását és vasalását kifogástalanul és olcsón készítünk
„Kristály“ utóda Bathányi-u. 13 szám.

Kis ház

jókarban, 950 négyszögöl telekkel konyhakertnek kiválóan alkalmas fekete agyagföld Nemes-utca 7. szám (Tócsk kert.)

eladó.

Értekezhetni a „HAJDUFÖLD“ szerkesztőségében délután 6 órakor Piacz utca 59. szám alatt.

KERESKEDELMi
és gyógyszerészeti dobozokat és papírzacskókat jutányosan készít
Szentpétery Miklós könyvkötő
Arany János-utca 36. szám.

Erős Gábor

műszaki-szerszám és vaskereskedés
DEBRECEN, Miklós-utca 2. sz.
Telefon 10—64.

Háztartási cikkek, vasárúk, vasalások, gazdasági felszerelések, zsiradékok, Olajok. Villanyfelszerelési cikkek, Szerszámok és gépek, Malomberende zések.

Meggyőződhet arról minden **BUTOR** vásárló, hogy **bu orait**, mely saját gyárában készülnek a legolcsóbb **gyári áron** beszerezheti

Jancsó Testvérek
 bútorgyártás és fakoporsók gyára
 Debrecen. Gyártelep: Bárczi-utca 3. sz.
TELEFON 10-35.
 Batorraktára Csapó-u. 17. színházi átjáró.
 Megrendelésre fakoporsókat a legolcsóbban szállít. — Arjegyzék ingyen.

Széchenyi-uton

Tisztviselőtelep I. utca elején 5 szobás modern lakás, istálló és 350 négyszögöl nagy területtel azonnali átvételre eladó Dezső László irodája Szent Anna-u. 6.

Selyem és szalma

kalapok átalakítását és festését **jutányosan vállalom:**
Batthyányi-utca 13.

Szirek András
 elsörendü uri- és egyenruha szabósága
 divatos angol szövetek állandó raktára.
 Szent Anna-ut. I. Telefon 509.

IRÓASZTALOK

teljes irodaberendezések
 angol klub és fakeretes börgarnitúrák, új és használtak alkalmi árban, díjtalan csomagoló ár

Lányi-nál, Budapest,
 V., Lipót-körút 26. sz. udvarban

Eladó ház

Teleki-utcán közel a vasuti állomáshoz kettős telkű modern bérház beköltözhető lakás és nagy udvarral eladó, Dezső László irodája Szent Anna u. 6.

Olcsó és izléses

ruhák, kosztümök, kabátok készülnek
 öv. **Komlóssy Imréné** varrodájában
Faragó-utca 7. szám.
 Tanuló leány felvétetik.

Szeplő

ellen
Dr. Jutassy Szeplőkencőse
 csalhatatlan és ártalmatlan. Kapható szaküzletekben vagy utánvét mellett **Dr. Jutassy Kozmetikai Gyógyintézetében,** Budapest, Kossuth Lajos-utca 4.
 Minden egyéb szépségábról tájékoztató füzet ingyen.

INGYEN KAPJA A

Szózatot,

ha a művészestélyre előfizetési jegyet vált.
 Jegyelővétél: **Hirlapterjesztő Vállalat,** Varga-utca 1. sz. alatt.

60 szebbnél-szebb szalmakalap modell választékkal vezet a PIAC-UTCA

9. SZ.



Női- és férfikalapok szakszerű átfarmálása.

Férfi- fiu, és gyermekruhát

tartós és divatos kivitelben nagy választékban a legolcsóbban vásárolhat

Gerő Ernőnél

Debreczen, Piac-utca 69. sz. alatt

(Közvetlen az Ullmann fűszerüzlete mellett.) :: **A cégre tessék ügvelni!**

Vetőmagvak Rézgálicz
Vasáru Raffia Mütrágya
Olajáru Porosz kovácsszén Benzin
 és minden egyéb gazdasági cikkek legolcsóbban szerezhetők be a
Magyar Mezőgazdák Szövetkezete kirendeltségénél
Debreczen, Hunyadi-u. 13. Telefon 797.

Termények vétele

Gyapju értékesítése

Pipere szappanok valamint Parfümök minden illatban, Fertőtlenítő szerek stb. a legolcsóbban szerezhetők be a
Korzó Drogueriában Piac-utca 42. TELEFON 14-80

FEHÉRTŐI temetkezési intézete
DÉGENFELD-TÉR 4. SZÁM. (Saját ház)
 Telefon: nappal 11-85, éjjel 10-91.
 Végez temetéseket helyben és vidéken jutányos árban személyes felügyelet mellett.
 :: Exhumál és hullaszállítást vállal! ::
Raktáron: ÉRCZ- és MÜVIRÁGKOSZORUK!

Készít javít mindenféle villamos szakmába vágó munkát.
Telefon 11-70 sz.
Villamos orvosi műszerek
dynamo gépek, villamos motorok javító műhelye.

Kovács Lajos
 Elektrotechnikai műhelye és villamos felszerelési vállalat
Kossuth-utca 29. sz.
 (Az udvarban.)

Könyvkötéseket

bőrtárcák javítását jutányosan készíti
Szenipétery Miklós
 könyvkötő, Arany János-u. 36.

Darabos mész

oltott mész, cement, téglá, cserép, fedél, száraztűzifa, porosz lemez, azonnali szállításra beszerezhető:
BARTHA fatelepén, Ispotály-utca 3-b. Telefon 785.

Hirdetmény

A református egyház az ispotályi lapon az Unió faraktár előtti mintegy 680 négyszögöl területű pusztát földet f. évi április 1-től kezdődőleg három évre haszonbérbe ad f. hó 28-án, kedd délután 3 órakor az egyházi gondnok hivatalos helyiségében tartandó (Egyház-tér 17. sz.) nyilvános szóbeli árverésen.
 Debreczen, 1922 márc. 22.

BÁTHORI KÁLMÁN
 egyházi gondnok.

Pigniczky István

chronometer és műórás



a szegedi hírneves Brauswetter óráknak tanítványa és 12 évig elsörendü szakmunkása volt.
 Csakis szolid, finom órák raktára.

Csapó- és Vár-utca sarok. Zenedével szemben.

Családi ház

Maróthy-utcán 6 szobás lakás, külön udvar, 3 utcai szoba azonnali beköltözésre eladó, Dezső László irodája Szent Anna-u. 6.

Pénztárblok

8-féle jelzéssel kapható lapunk nyomdájában
Piac-utca 59.

Zsom Józsefné és Társa

varrodája
Erzsébet-u. 54.

Elvállal: női kosztimök, kabátok, ruhák készítését, javítását, átalakítását. Fehérneműek varrását olcsón és izlésesen. Tanítunk szabni, varrni önállóan dolgozó ügyes segéd leány és tanulók felvételnek

Aranyért, Ezüstért
budapesti magas árakat fizetek
Kramer Simonffy
Létsza 17.

**LöbléH.
ecetgyár.**
Debreczen,
Szalkai-utca 5. sz.
Vegytisztá szeszecet
gyártása.

Hirdetmény

Alólirott gondnok a Szepességi-u.
35. számú háznál bontás folytán ki-
került ócska faanyagokat f. hó 27-én
hét óra délután 3 órakor a helyszi-
nen nyilvános szóbeli árverésen a
legtöbbet ígérőnek eladja.
Debreczen, 1922 márc. 22.

BÁTHORI KÁLMÁN
egyházi gondnok.

**Nemesített
gyümölcsfák**
nagy választékban

Alma,
Körte,
Barack,
Szilva,
Cseresznye,
Meggy,
Birs kaphatók.

Diszfák, diszbokrok, fenyőfák
megrendelhetők. Kertek és si-
rok átalakítását elvállalom.

Simkovits Sándor
műkertész
Széchenyi kert, Erős Lajos-u. 5.

Dollárt, Leit
Kaczander bankiroda

és mindenféle ide-
gen pénzt a leg-
drágábban vesz
Runyadi-u. 12. Telefon 7-54.

Nagyerdő alatt

Simonyi-úti villamos megállóánál 762
négyzetföldön kitűnő szőlő, egy szép szoba
konyha verendával azonnali átvételre
eladó, Dezső László irodája Szent
Anna-utca 6.

Gazdasági **VAS** ÁRUK, takaré-
konyhák és bu-
torvasalások,
lemezdedények
beszerezhetők:

TELEFON:
6-20
Bakos István vas-kereskedésében.
Csapó-utca 88. sz.

Lapkihordó asszonyok
felvétetnek lapunk kiadóhivatalában
Piac-u. 59.

Apró hirdetések

Komoly
ismeretség jellegére levél
van a kiadób. Kérem át-
venni.

Ki venne
feleségül szép fiatal sze-
gény úri leányt. Levelet
"Katóka" jellegre a ki-
adóba kérek.

Eladó
teljes természetben levő 1 és 2
hold szőlő föld házzal, ház-
helyek telkek, szántóföldek,
5 holdas, 7 holdas, és 8
holdas a város alatt. Gaz-
dák Bankja Kossuth-utca
17. szám.

Elcserélném
jókabban lévő hintómat
hajtókosírra. Ertekezhetni
a Vilmos laktanyában.

Bodén
a harmadik dülön Elek
Gáborné szomszédságában
kitűnő termő jókarban levő
720 négyszögöl szőlő ház-
tal együtt eladó. Ertekez-
hetni Hajduböszörményben
Fekete Sándorral, Vasuti
körút 1634.

Forrács István
művés
Bádogr-s-u.

Hadirokkant
kis kőműves mester ta-
vaszi munkát, javításokat
átalakításokat és épület-
toldásokat végez jutányo-
san és pontosan. — Kéri
pártfogását a debreczeni
és vidéki házigazdáknak.
Márton Lajos kis kőműves
mester Homok-utca 42.

Háló, ebédlők,
ebédlők minden kivételben
olesón beszerezhetők Piac
83. sz. az udvarban.

Vasabroncs
kisebb vagy nagyobb meny-
nyiségben kapható Piac-
utca 59. sz.

Eladó
a Veres-utca 22. sz. ház
és a Piac-dűlőben 9 hold
föld tanyaépülettel.

Tokaji
hegyen 1000 négyszögöl
szőlőföld eladó. Ertekez-
hetni Péterfia-u. 4. üzlet.

Teljes ellátást
keres garzon úri ember
jobb családnál esetleg ma-
gános nőnél. Cím a kiadó-
ban.

KUN JÓZSEF
kés- és műszerműves
Debreczen Széchenyi-u. 1

Eladó
villamos megálló mellett 4
hold föld két szobás la-
kással, 1 hold kitűnő szőlő-
föld, az egész drótkeríté-
ssel körülvéve. Ertekez-
hetni Gazdák Bankja,
Kossuth-utca

Háló, ebédlők,
konyha berendezések min-
denféle buto ok legolesób-
ban beszerezhetők vidékre
ingyencsomagolás Simonffy-
utca 2-c) butorúzet.

Házi kisaszony
vagy házvezetőnő, ki fő-
zésben, baromfi nevelésben
járta, felvételt öv,
Dessewffy-nél Nyirábrány-
ban.

Himzés
és mindenféle női fehé-
nemű varrás jutányosan
elvégeztetik Erzsébet-utca
79. szám.

Butorozott
szobát keres egy magános
úri ember lehetőleg a Fő-
térhez közel, takarítással.
Cím a kiadóban.

Bélyeggyár
és vésdöntézet
PAULÓ I.
Bathányi-utca 22.
Telefon 1365.

Husvétli tojások, cso-
koládé nyulak, bara-
nyok a legszebb ki-
vételben kaphatók

BÓDOGH LÁSZLÓ
cukrász Piac-u. 9. sz. Bika mellett.

Husvétli dísz torta,
Fagyalt, Parfié,
megrendeléseket
elfogadok.

Reggeli és uzsonna kávé tejszinhabbal és tejszinhabos gesztenye pire állandóan kaphatók.

Gebauer Károly és Tsa
Debreczen legrégibb és legszolidabb temetkezési vállalata, a legjutányo-
sabban rendez temetéseket helyben és vidéken, a legegyszerűbbtől a leg-
diszesebbig. Exhumál. Szállításokat eszközöl. Tiszviselőknék árengedmény.
Debreczen, Kossuth-utca 2. (Városháza épület.)
Telefon nappal: 103. Telefon éjjel: 60.

Mivel foglalkozik a Nagy Lajos iroda?

Általános ügynökségi osztály:
Eladásra és reklámhirdetésre felvesz

Eladó házakat Eladó földeket
Eladó szőlőket Eladó üzleteket
Bérletek közvetítése Lakások, üzletek és
Butorozott szobák közvetítése!

Budapesti megbízások főlvétele!!!

**Az összes fővárosi lapok részére hir-
lapi hirdetések főlvétele** a hirdapok által meg-
állapított rendes hir-
detési árak mellett!

**Pénzkölcsönök folyósítása, köz-
vetítése házakra, földekre!**

Gépiró, másoló, könyvmolai sokszorosító osztály: Mindenféle írásmunkák lemásolása író-
gépben. — Sokszorosítások könyvmolán
Bizalmas természetű magánlevelek, családi iratok a legnagyobb titoktartással iratnak
le és kezeltetnek!

Állások elnyerése iránti pályázati kérelmek, ajánkozások megírása, elkészítése!

Gépirás tanítás! 14 nap alatt bárki megtanulhat írógépet, í-
napon ént 2 órai gyakorlat mellett. —

Bizalmas családi ügyek — Kényes természetű magánügyek
békés rendezése, elintézése, lebonyolítása!
Fizetésképtelen egyének kiegyeztetése hitelezőkkel békés úton!
Különváltan élő házasársak családi és vagyoni ügyeinek békés rendezése!
A bizalmas természetű ügyeket az iroda vezető tulajdonosa maga intézi személyesen,
a legteljesebb titoktartás mellett!

A Nagy Lajos iroda alapított 1900-ban! Fennáll 22 év óta!
Fiókjintézete: Budapest VI., Gróf Zichy Jenő-u. 45 és VIII. Karpfenstein-utca 26.
**A Debreczeni Központi irodát, mely ideiglenesen még Veres-u. 9. sz. a. van
maga a tulajdonos vezető személyesen!!!!**
Hivatalos órák: reggel 8 órától esti 6 óráig állandóan!

Önkéntes árverés.
Butorok, fehérneműk, tükrök, pipák,
boros hordók és egyéb háztartási tárgyak,
valamint dísztárgyak folyó év március
28-án délután fél 3 órakor eladásra ke-
rülnek Vár utca 11. szám alatt. A tár-
gyak megtekinthetők vasárnaptól kezdve.

Arany csipke fa és üveg-gyöngy
zssett és különféle kézimunka ujdonságok
árubáza
ELSŐ DEBRECZENI
Kézimunka és Műhímző
Iparvállalat, SZÉCHENYI-UTCA 1. SZÁM.

**Só árának újabb
megállapítása.**
A hatósági só árát f. hó 26-ától
kgként zacskó nélkül 12 kor. 50
fill., a kereskedő által szolgáltatott
papirzacskóval együtt 13 koronában
állapítom meg.
Gazdaságok, intézetek, egyesüle-
tek s legalább 100 kgr-t igénylő
egyének közvetlenül a közlélmzési
ügyszótlálynál igényelhetnek sóat, mely
esetben a só ára mm-ként zacskó nél-
kül 1160 korona.
A só után forgalmi adót számítani
nem szabad.
Debreczen, 1922 márc. 24.
A polgármester helyett:
ZÖLD tb. tanácsnok.

Neuschlosz-Lichtig
Repülőgépgyár és Faipar R.-T. Bu-
dapest—Albertfalva—Pestszentlőrinc
összes gyártmányainak vezérképvi-
selete kizárólag

Ráhmer Sándornál
Debreczen, Piac-u. 43.
Olcsó árak! Figyelmes kiszolgálás!
Telefon 962.
Ugyanott a legjobb gyártmányú
mezőgazdasági gépek
és gazdasági eszközök
ugymint: könnyű egyes- és ket-
tős ekék, amerikai rendszerű lo-
kapák, szénagyűjtők, boronák stb.
nagy választékban olcsón kaphatók.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni református egyház
folyó évi március 29-én, szerdán
délután 9 órakor a Szepességi-utca
35. számú házat nyilvános szóbeli
maganárverésen örök áron eladja.
Kikiáltási ár 100 000 korona. Ennek
10%-a bánatpénzül az árverés kez-
dete előtt a küldöttségnek letétbe
helyezendő. Árverés helye az egy-
ház hivatalos helyisége (Egyháztér
17. sz.) Az árverés határnapjáig
írásbeli ajánlatok is beadhatók.
Az árverési feltételek Báthori
Kálmán egyházi gondnoknál, irodá-
ban (Egyháztér 17. sz.) és Dr Bacso
Dezso egyh. ügyvédnél (József kir.
herceg-u. 8. sz.) megtekinthetők.
Debreczen, 1922 március 22.
Az árverést foganatosító
küldöttség.

Köváry és Altmann
szűcs mesterek, Debreczen, Piac 42.
Pannonia szálló udvar.
Mindenféle szűcs munkákat szakszerűen
készít a legutóbbi divat szerint.
Ugyanott kész munkák kaphatók.
Megrendeléseket pontosan eszközöl.
Vadbőröket veszünk és kikészítünk.